
DEBRECEN, 1921.

DEBRECZENIÚJSÁG
Előfizetés helyben és vidékem

Egy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona, 
Megjelenik hétfő kivételével mindé, nap.

Egyes szém éra 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdono*.

CHAN GYULA I
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt j. emelet- 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. 

Egyes szám ára 20 korona.

Ha az adóbevallást 
elmulasztjuk

A háború folytán szerencsétlenné 
lett országunk egyik legsúlyosabb 
problémája: a polgárok teherviselő 
képessége. A közterhek oly sok cii 
men és oly nagy mértékben zúdultak 
192(1. óta az adózókra, aminőre leg- 
tulzottabb pesszimizmus sem mert 
volna gondolni. 'Nagy erőfeszítést 
követel tehát az. a kötelesség, me­
lyet. minder hazát szerető polgárnak 
zúgolódás nélkül teljesíteni kell. 
Élezni kell minden jövedelmet él­
vező egyénneü, hogy Magyarország 
most ezernél több sebtől vérzik. 
Hogy ennek az országnak élni kell, 
föl kell támadnia és hogy ezért min­
den segítő kéznek össze kell fogni 
és egyesülni kell az ujjáépités hatal­
mas munkájában.

Mégis egy bizonyos dolgot, mely 
a mai nehéz , időkben az adózó polgá­
roknak önmaguk iránt való köteles­
ség is egyszersmind, feltétlenül szem 
előtt kell tartam. És ez az. hogy 
iigyelniök kell arra, hogy teherviselő 
képességük megne roppanjon. Mert 
ha az adóalanyok száma, bármi ok­
ból megcsappan, ennek káros követ­
kezményeit nemcsak az egyed és 
ennék családja sínyli meg, hanem 
megsínyli, még pedig nagy mérték­
ben maga az ország is. Az ujjáépités 
komoly munkájához szükséges segi- 
tökezek ellankadnak s a nagy cél 
mind messzibb fog távolodni az el­
érhetés akarásától.

Az állam az 1 ’••-as Mokerle-km 
adótörvénnyel, mély 1916-ban lépett 
éleibe, nemcsak követelést allit fel 
a polgárokkal szemben, hanem biin-i 
terest is szankcionál. Érzékeny anya 
gi büntetést azokkal szemben, kik 
az adómorál iránt még mindig azzal 
a. hagyományos ellenszenvvel visel­
tetnek, mely a. letörj nemesi világból 
maradt reánk oröksé.gkép«n A job­
bá g-yság idejében ridegen utasított 
el magától minden nemes ember bar 
mi néven nevezett adózási kötelezett 
sógp.f Ennek a •szellemét azután to­
vább ápota az osztrák uralom, mely­
nek bea.mter.tei kíméletlen eszközö­
ket alkalmaztak az adóterhek behaj­
lása körül.

Ennek a szellemnek ma már el 
kelt tűnni. És hogy ez megtörtánbes­
sen. indokolt az adótörvények bün­
tető eljárása is.

Miből áll ez a büntetés?
\bhó> a fiz- ás százszázalékos adó 

pótlékból, melyet azokra ro ki. kik 
az adóbevallást kellő időben elmu­
lasztják teljesíteni. A kirótt, adóösz- 
szer,nok tiz százalékát azok fizetik, 
l-ik •. bevallás terminusára nem, je­
lentik he jövedelmüket, az adóösz-

•:>ek’ ■ zjíz százalékát pedig azok
'i -.’!!. kik névre szóló hivatalos fel­

szólításra sem adnak be vallomást.
Itt már nem a pénzügyigazgotósá- 

got okolhatja az adózó fél- hanem 
önmagát, Azt a nemtörődömséget, és 
közönyt, melyet régi tradícióként 
ápol még ma is. És amely ősi tradí­
ció lassankint a teherviselő képes­
ség megroppanásához fog vezetni.

Például most április 20-ig kell be­
adni a kereseti adó céljára a. beval­

Tömeges interpellációk a nemzet 
gyűlésen.

Budapest,, ápr. .18.
A nemzetgyűlés mai ülését Szci- 

tovszky Béla elnök 11 órakor nyitotta' 
meg.

Szakács Andor: Rámutat arra, — 
hegy úgy a kormánypárt mint az el­
lenzék részéről több képviselő jegy­
zett be fontos indítványt. Kéri az el­
nökséget, hogy adjon a képviselők- 
nek. módot indítványaik megokolni-1 
sara. '

Elnök kijelenti, hogy a képviselők­
nek joguk van az elnöki napirenddel 
szemben javaslatot tenni s ha a nem­
zetgyűlés ehhez a napirendi indát,- 
vánvhoz hozzájárul, akkor az elnök­
ségnek kötelessége, hogy az igy ho­
zott határozatot enunciálja.

Ezután Búd János közélelmezésit 
miniszter az 1921—22 és az 1922 - 23 
termelési évben kivételit. őrlési adó 
behajtására vonatkozó jelentést ter­
jeszti a Ház elé.

Majd a nagy létszámú szövetkeze­
tek közgyűléseinek választott kül­
dött által való megtartásáról szóló 
t örvény j av asl at o f.

Szabó .Sándor a pénzügyi bizott­
ság jelentését terjeszti be.

A napirendre átférve folytatják a 
gazdasági munkabérek szabályozásá­
ról szóló javaslat tárgyalását.

Viharos vita.
Lovász János: Reméli, hogy senki- 

sem vonja kétségbe a törvényjavas­
lat fontosságát és ha mégis kétségbe­
vonnák. rácáfolna erre a mai drága­
ság. A mai 20 ezer koronás búzáért, 
lekötetlen a kisgadát okolni, mert ők 
egy-kéf ezer koronáért adták el. 
Hogy miért ugrott fel a búza ára. 
ilyen magasra, arról most nem akar 
beszélni.

Esztergályos János és Szeder Fe­
renc állandó közbeszólásokkal zavar­
ják a. szónokot, mire az elnök flgyel- 

I meztefi őket, hogy csendesen hallgas­
sák a. beszédet.

Nagy Ernő az elnök szavai ala-ft; 
is kiabál, mire elnök rendre utasítja, 
úgyszintén Esztergályos Jánost is.

A zaj lecsillnpulfával elnök figyel­
mezteti a képviselőket, hogy ne 
térjenek el a szokásos parlamenti 
hangtól.

Lovász János beszéde alatt a szo­
ciáldemokraták folyjon közbeszlóla- 
nmk és mintegy fámadó frontot al­
kotnak az egységespárt kisgazda ele­
mei ellen.

Lovász: A kisgazda képviselőkről 
azt állít iák, hogy nem képviselik a 
földművelőket. Hát ha nem ők kép­
viselik, ugyan ki képviseli őket- Hi­
szen ők egyedül azok, akik együtt 
dolgosnak a föld népéi cl. a kisgar.

Ara 20 korona. 
t ....
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lást, Aki ezt elmulasztja, az a kive­
tendő adónak 25 százalékát, fizeti bir 
ság fejében és ha felhívásra sem 
szolgáltatja be az adatokat, 50 szá­
zalékát fizeti az adójának bünteté­
sül. A bevalláshoz szolgáló ivet a 
városi adóhivatalban szerezhetik be 
a felek. Természetesen kiki a saját 
javára cselekszik, ha kötelességé­
nek eleget tesz.

dákkal, a földmunkásokkal. (Taps az 
egész Házban, kivéve a bal és szélső­
baloldali,) A ksgazda képviselők 
nagyon fó! tudják, hogy a szélső 
.uloldal sohasem tesz velük egyvéle- 
n.ényen, de nem is kívánják ezt- 
Xagyo i jól tiíoják, hogy más a 
szélső baloldal vére, gondolkozása, 
él ^felfogású Nem is akarják, hogy 
egy gondolkozásnak legyenek velük, 
csak azt, hogy a mostani szomorú 
helyzetet ne használják fel lázifásra.

Nagy felháborodás tör ki erre a 
szociáldemokratáknál. Közbeszólá-t 
saikat a nagy zür-zavarban nem le­
het hallani. Elnök csk nehezen tud 
rendet teremteni.

Lovász; Ha itf megint rabló nép­
biztosokat fognak éltetni, akkor a 
falu megtagad minden közösséget 
azzal a varossal, mert a falu 
népét többé félrevezetni nem le­
het. Visszautasít minden forra­
dalmi hangot, amely már agy­

szer 1918-af felidézte.
Szűnni nem akaró taps az egész 

házban, a bnl és szélső baloldalt ki- 
I véve.

Lovász: A falu népemár .egyszer 
békében szeretne szántani-vef.ni. Dől- 

1 gozni akarunk, de megköveteljük, 
hogy más is dolgozzon.

Esztergályos János: 300 kom ág
napszámért.

Felkiáltás a jobboldalon: Mi köze 
hozzá!

Lovász: Addig, amíg a kisgaaádk 
éjjel-nappal dolgoznak, itt Pesten 
nyüzsögnek azok az emberek, akik 
mások munkájából élnek. Nagyon 
téved a baloldal, ha azt hiszi, hogy 
ha Nagyatádi Szabó Istvánt elgán­
csolják. azzal a kisgazdákat is elgán­
csolják

Drózdy Győző: Ne azonosítsák ma­
gukat f> kisgazdákkal.

Felkiáltások a jobbaldalon: Hal­
latlan, hallatlan! Szabad szerelemi 
Mit kiabál?

A szociálisfáknál nagy felháboro­
dás tör ki-

Az elnök ismételten kéri a kép­
viselőket, hogy őrizzék meg hidegvé­
rüket és alkalmazkodjanak a parla­
menti szabályokhoz.

Lovász: Ok, mint becsületes kis­
gazda képviselők dolgozni akarnak, 
azért jöttek ide. Mondhatnak nekik 
a szociáldemokraták bármit is a 
mentelmi jog védelme alatt, ők a kis- 
dákdák nem sebeket akarnak fel­
szaggatni, hanem gyógyítani.

ók elfogadják az infeligencia ve­
zetését, de nincs szükségük azok­
ra az elemekre, akik ellenük

vannak. Be kell látni minden­
kinek, hogy az osztályokra való 
széffagazódáseal nem lehet Nagy- 
magyarországot visszaszerezni, 
csak egymást megbecsülve, egy­
másért élve, dolgozva, összeiogva, 

A javaslatot elfogadja.
Az egész Ház fapsdl, a baloldal ki­

vételével. a szónokot számosán üd- 
vözlik. A szocialisták gúnyos közbe­
szólásai belevegyülnpk a tapsba.

Györki Imre sajnálattal állapítja 
meg. hogy a javaslat nem védelmezi 
a földmunkásokat..

Csontos Imre: Ne izgasson!
Drózdy: Nem Testeinek 300 koronás 

munkabért, fizetni!
Nagyatádi Szabót Ez nem Igaz!
Györki: A kormányban hiányzik- 

minden érzék a szociálpolitika alko­
tások iránt. Ne munavédetai, hanem 
munkásvédelmi hivatalokat állitBa- 
nak fel. Ne létesítsenek sztbájkför« 
intézményeket- Az egyetemi ifjúság 
vállalkozik az ilyen -erkölcstelen 
sztrájkföréahez. (Nagy zaj a kor­
mánypárton.)

Erdélyi Aladár: Mert. megbecsülik! 
a munkák. \ ( ...

Györki; Hátba támadják a becsü­
letes munkást

Erdélyi -Aladár: Ez a munkássza- 
badság?

Esztergályos: Nem bereiteres dolog 
a sztrájktörő«.

Seschwindt Ernő: Becsületes mun­
ka az, amit az ifjúság végez.

Rothensfein; Az nem munka.
Klárik Ferenc: Nem értenek azo^ 

hozzá.
Györki Imre: Az ipar fetlügyelet.i' 

kérdés megoldását Hürgatü A javas­
latot nem fogadja el.

A kisgazdák védelme.
Ezután Forgáos Miklós szólal íeb 

Rámutat arra, hogy a tárgyalás alatt 
levő javaslatot munkásból lett kis­
gazda tedjefeatette be. A javaslat] 
éppen a munkások érdekeit szolgálja. 
És éppen azok támadják, akik sa 
nem munkások, se nem munkaadók, 
baniem akik a munkások és munka­
adók közötti ellentéteket SBjáf. cél­
jaikra akarják felhasználni. Ebbet} 
a javaslatban a magyar föld védel­
mé», láfja. Helyesli, hogy jártáson-i 
ként állapítják meg a munkabért, 
mert az országos ro egállá.pit ás ke' 
resztülvihetetlen volna.

Sokan azt állítják, hogy a búza 
ára ma aranyparitáson áll és ennek 
a kisgazda az oka. Tessék megnézni, 
hogy a kisgazda ad-e el ma. agyai- 
talán búzáit A kisgazda ellenben 
mindent arany paritá-son .vasáról 
noha már eladni valója nincsen d 
csak 2-3 ezer koronáéin tudott el­
adni búzát,.

Dénes István.: Mtnlek ittonogaltjáW 
akkor ezt a kormányt.

Forgács: Hogy kit támogatunk aa 
a mi dolgunk. Furcsának találja, 
hogy az ellenzék bűnösnek tart min­
denkit, aki mást mer hirdetni, mini 
ők. A baloldalon bűnnek tartják, ha 
valaki 500, vagy 500 holdon felüli 
birtokot szerez magának, azonban 
mivel hozzájuk tartoznak, nem tart] 
ják bűnösnek. ha vala.ki 10 ezer met 
jer vásznat, vagy égyéb cikket vá­
sárol össze, noha sokkal több érté, 
ket képviselnek, mint ma a föld, ál 
tőkegyűjtésnek azt a faját. amit hoz-’ 
zétuk közel állók gyakorolnak nem

I
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hthtafritt, siíbBhie —tet * földblr- 
toKoaok te a ktegazdák csín Aimak, 
azt mfaid hibának tertják. A kisgaz­
dák la a haladás emberei, azonban 
hagy különbség, hogy a nemzet érde­
kében követel-e valaki reformokat, 
vagy a demagógiából és a mandátum 
megtartásából akar mindent felfor­
gatni. A kisgaada társadalom 
fc, nzervatfv, de esek hazaszeretetben 
és is-tenfélelembeni Mi munkát es 
megélhet,ési biztosítunk az emberek- 
bek, de nem izgatunk-

Az elnök félbeszakítja a vitái., 
napirendi mdityányt desz- A ./vgko- 
zelebbi ülés holnap, csütörtökön dél­
előtt 1« órakor lesz. Folytatják a 
vazdaeagi munkabérek szabály ozása- 
ro! szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalását- , . ,,Szünet utáni' Almássy László alei- 
nok az ülést, megnyitja.

Az interpellációk.
Az első interpelláló Szakács Andor, 

ínterjellációjÁt elhalasztja.
A következő iraterpelláló Bozslk 

aki a magyar bortermelés vál- 
.. ;tg •)-.,i beszél. A következő infer- 
1 ■ Haciót -torjeezti be:

Milyen intéz kedésekat hajlandó a 
k'.rmány tenni a borkivitel emelése 
i nlekében. Hajlandó-e áldozatok árán 
is megkönnyítőin a magyar borkivi­
telt Hajlandó-e a kormány a sző- 
; ,»gazdáknak nyújtott kölcsönt a kö­
zel" jövőben a ^sükséghez képesti fel­
emelni és a borkereskedelmet a meg­
felelő bizf.o^'t.äkpk' imellett. kölcsönt 
nel megsegíteni. Hajlandó-e a mi- 
r-isafcer a bortörvény módosításáról a 
legsürgősebben benyújtani olyan tör- 
\ ényjavaslafOf» ataely megengedi á 
mustnak főzési eljárással való rész­
legei elpároltatásat, minthogy pedig 
e kis szőlő termelők a maguk erejé­
ből must pároló gyárat berendezni! 
nem tudnak, hajlandó-e a kormány 
ilyen gyárak létesítését előmozdí­
tó szövet kéziét et a legmesszebbmenő 
állami támogatásban részesif.erti. 

Hajlandó-e a kormány sürgősen be­
nyújtani olyan törvényjavaslatot, ’a 
melyben a hegyi szőlők védelmére 
nagyobb állami kötelezettséget ró.

A földmlvelésügyi miniszter azon­
nal válaszol: Kijelenti, hogy a kor­
mány maga is nagy súlyt fektet, a 
borkivitelre, azonban két, akadálya 
van a borkivitelnek. Az egyik az, 
hogy a bork/iyilfel etilénében olyfan 
rlelmicikkek kivitelét is kívánják, a 
mely az ország ellátásához szüksé­
gesek. A másik akadálya a borkivi­
telnek az. hogy a borkivitelt a kül­
földi államok mindig igen nagy 
mennyiségű ipari cikkek behozatalá­
hoz köfik s mindig olyan súlyos kö­
vetelésekkel állanak elő, 'amelyek 
alig teljesíthetők- Sajnos mindezideig 
nem sikerült olyan saerzódéseket 
kötni, mint amilyent a borkivitel 
megkívánna.

A kormány minden esetre haj­
landó áldozatokat honi a bor* 
kivitel tekintetében, most is la> 
betűvé tette, hogy Svájcba 20 
ezer hektolitert és Németor­
szágba 100 ezer hektoliter bor el* 

helyezését biztosítsa.
Imi a bortörvényt illeti, arra vo­

natkozólag megjegyzi, hogy már el­
koszolt az uj törvényjavaslat és je- 
lengelg az igazságügyminiszterium- 
ban van., mihelyst onnan visszakül 
dik, azonnal a nemzetgyűlés elé ke­
rül ez a törvényjavaslat. Az inter­
pellációban oglalt többi kívánságok 
tekint etében is intézkedik.

Az interpelláló képviselő as a Ház 
a miniszter válaszát tudomásul ve­
szik.

Rainprecht Anitái az európai hely­
zet nem ismeréséből származó téves 
kormány nyilatkozatok miatt inter­
pellál az összkormányhoz. interpel­
lációját fel akarja olvasni, de sehol 
sem találja.

Óriási derültség. Az ellenzéki kép­
viselők felugrálnak helyükről és se­
gíteni akarnak az intierpellációs szö- 
\eg megkeresésében, a jobb oldalon 
és középen ragy derültség. Végre 

megtalálja Rainprecht interpelláció­
ját.

Interpellációjában kéri a miniszter­
elnököt. és a külügyminisztert, he- 
Jyezí^anek nagyobb súlyt arra, hogy a

nyilatkozatok mögött meg légy«® • 
szükséges qsszíuumu

Tnitierpellációjáf kiadják a minisz­
terelnöknek.

Szil Balint azon törpebirtokosok 
ügyében inerpellál, akik még nem 
tudták befizetni földadó hátraléku­
kat. Kéri a “enzügyminisztert, hogy 
ne zaklassak ezeket az embereket> 
hanem fizetési kötelezettségük telje- 

gtitteét halasszák el a jövő évi ter­
mésig-

Az interpellációt, kiadják a pénzügy 
miniszternek

RcfiÜhl Riebárd: Rupperf Rezsfl- 
i vei polemizál, mert olyan embert, veti 

védelmébe, akit a magyar bíróság 
annak idején nemzetellenes magatar­
tás miatt elifélt. Interpellációjában 
ké.idi a népjóléti minisztert, van-e tu­
domása arról, hogy az esküszegés és 

I hazaárulás miaft jogerősein elitéit és 
I orvosi diplomájától ipegfoszf.ott Paizs 

érmék dacára orvosi gyakorlatot
I folytat, tehát kuruzslást követ ol.
I Az interpellációt kiadják a népjó­

léti miniszternek.
Vanczák János szólal fel ezután: 

Jnlterpollációjábani /állítólagos bizal­
mas belügyminiszteri rend el eteket 
olvas fel, ezekben a belügyminisz­
ter a közigazgatási hatóságokat arra 
szólítaná. *fcl, hogy a szociáldemokrata 
szakszervezetek működését zavarják 
meg.

Rakovszky Iván belügyminiszter: 
Az egész előadott anyagban nem lát 
semmi különösebb szenzációt. A fel- 
blvasotj rendeletik kfczüll a£ 11ß23J 
évi 1818. számú rendeletnek a szö­
vege valóban kivételes és megfelel 
annak, amit az interpelláló képvi­

Véres tüntetés Bukarestben a kormány ellen
Bukarest, ápr. 17.

Vasárnap Bukarestben a nemzeti­
párt és a parasztpárt, amelyen el­
lenzéki akcióba lénett, tiltakozó gyű­
lést tartott az alkotmány megszava­
zása és a kormány politikája ellen. 

Uj rendeletét'adnak ki. a sertéskivitelről
Budapest, ápr. 17. I legközelebb életbeléptét! az uj ser- 

A sertéskivitelről uj rendeletet ad- féskivitelf..
nak ki. A közélelmezési miniszter a 1

Titokzatos mérgezési ügy a fővárosban
Egy vezérigazgató

A főkapitányságon a legnagyobb 
titokban folytatnak nyomozást egy 
mérgezési ügyben, amelynek áldoA 
zata Kuncz József, az Első Magyar 
Serfőző R.-T. vezérigazgatója, aki 
16-án, váratllanul elhunyt- Megálla­
pították, hogy- a súlyos reumás fáj­
dalmakban szenvedő Kuncz coicinjt 
szokot használni, amely nagyobb 

adagban halálos. Néhány nappal 
ezelőtt ismét heves fájdalmak gyö-

A korom
A búza ára 23,350 korona

Zürichi zárlaf; Berlin 250, Holland 
216 háromnegyed, Newyork 553, Lon­
don 2575, Pária 3635, Milano 2715, 
Prága 1650, Budapest 12, Bolgrád 560, 
Varsó 130, Bécs 77 negyed, bélyeg­
zett 77 fél, Szófia 415.

Devizaközponi hivatalos árfolyamat 
Amsterdam hollandi forint 1766—829, 
Kopenhága dán korona 850— 82, Lon­
don 21010—21610, Angol font 21035— 
21635 .Boriim 20 fel és 22 fél, márka 
21—«3, Milano 21211-31. lira 286-36, 
Paris 297—307, francia frank 302— 
12, Prága szokni 13-4 fél és 140 fél, 
Stockholm sat’d korona. 12102—52, 
Ne.wyork 4515—4665, dollár 4535—685, 
Brüsszel belga frank 256—66. Többi 
változatlan.

Nemesfémjolenfés: Ezüst 1 ko­
ronás 320, 2 koronás 640, forintos 
8ü0, 5 koronás 1650. 10 koronás arany 
10.000, 20 koronás 20,000, dutatarany 
1100Ó. Forgalom csekély, az, irány­
zat tartott.

Ferencvárosi ser!ésjelenfés> Déli 
iivat«los. Szabadvásári maradvány 
487 sertés, érkezett 236, eladatott 200.

Araks; zsinsertés, fiatal, könnyű 
900—1250, nehéz 1300-400.

selő felolvasott A másik rendeletnek 
hivatalos szövege nincs késnél, de 
emlékezetből is megmondhatja, hogy 
még "csak nem is hasonlít ahhoz, 
amit Vamczak felolvasott-

Vuozák János a választ nem ve­
szi tudomásul, a Ház nagy többség« 
azonban igen, ....... .Kaxttiáth -tónéí interpellá.cioján<ak 
elhalasztását kéri. A Ház hozzájárul.

Farkas István nincsen a teremben, 
interpellációját, törlik.

Hegymegí Kiss Pál: A választási 
visszaéléseket toszi szóvá.

A bírák és ügyészek fizetése.
Fábián Béla a bírák és ügyészek 

flzet.éarendezése tárgyában intéz in­
terpellációt. Kéri, van-e tudomása az 
igaaságügyminisa'Jea-niek arról, hogy 
a bírák és ügyészek el vannak tiltva 
a mellékfoglalkozástól és igy első­
rendű életszükségleteiket nem tud­
ják fedezni.

Van-e tudomása arról, hogy a vizs­
gálóbírók és ügyészek ma is 2000 
ir-rona vizsgálóbírói pótlékot élvez­
nek, a békebeli 600 koronával szem­
beni! Hajlandó-e az igazságügymi­
niszter ezeket a pótlékokat, felemelni 
és intézkedni az iránt, hogy a pótlé­
kokat állandóan ará-nlyban |'iarf.8á!k| 
a többi tisztviselők pótlékával.

Az interpellációt kiadják az igaz- 
ságügyminiszt érnék.

Nagy Ernő interpellációjában a 
beszámoló beszédek betilásáf teszi 
szóvá. Ezután Gulácsi beregmegyei 
alispán fegyelmi ügyében interpellált. 
Kéri a belügyminisztert, hasison oda, 
hogy Gulácsi fegyelmi vigye illetét 
kés bíróság elé kerüljön..

Ezután tüntetések voltak, melyből 
kifolyólag néhány sebesülés történt. 
A román forradalomról teiíjeszfeljt 
híreket ennek dacára hivatalos he­
lyen határozottan megcáfolják.

tragikus halála.

törtlék, mire felkereste háziorvosán 
aki régi barátja és kérte, hogy írjét, 
receptet a szokásoe gyógyszerből. Az 
orvos meg is tete, a megírásnál v*.gze 
les tévedést követett el. Ugyanis a 
0.003 ezredrésze« gyógyszert kellett 
volna ielimia, de sínéiből flitű 
század centigrammof irt fék A vezér- 
igazgató egyik családtagját kül­
dötte e] a gyógyszertárba.

| Zártvásári maradvány semmi, ér- 
; kezejt 23, eladatott mind.

Arak ugyanazok, mint a nyiltvá- 
táron.

Terménytőzsde zárlat; A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat továbbra 
is szilárd volt- Különösen tiiszavidéki 
és ceglédi malmok vásároltak, 225— 
35 koronás átlagárban. Búzát ab vi­
déki állomás. Az összes forgalom cca 
30—35 vagont tett ki. Rozsban ké­
résiéi foljjián szintén 'emelkedtek az 
árak, feladó állomás 145—50 korona, 
takarmányfélék szintén szilárdan ten 
dált.ak, zab 140—145 koronával került 
budapesti közraktár forgalomba, mig 
szokvány minőség fuvarfekvés és 
rendeltetési állomás ezerint. 135—40 
koronával került forgalomba. Igen 
keresett a tengeri, promt ab állomás 
115 koronával cserélt gazdát.

A lisztüzlet is megélénkült, az ex- 
port lehetősége javult, 380 koronát 
fizettek dupla 0. lisztért, ab Buda­
pesti.

Hivatalos árak- Búza 76 kilós ti* 
szavidéki 230—32, egyéb 228—30, 78 
kilós tfszavidéki 230—35, egyéb ugy­
anannyi, roz,s 147—50, tak. árpa 120— 
25, sörárpa 135—48. zab 148—50, fen- 

I geri 115—18, korpa 65—70, lucerna 
8ŰO-11000.

A földbirtokreform 
ügye.

Kiket mellfizütt a tárgyaló blzottsá? 
a jelentkezettek közül?

A iöldbirtokreform tárgyaló hízott 
ság f. évi április hó 10-én tartott 
ülésében tárgyalás alá vette azon 
hadiözvegyek, nadirokkantak. hacti- 
árvák és vitézség! éremmel kitün­
tetettek összeírását, akik az alap­
összeírásból önhibájukon kívül ki­
maradván pótösszeirásra a városi 
elöljáróságnál jelentkeztek.

A fenti tárgyaláson a jelentkezett 
hadirokkantak közül az igényjogosul 
ság megállapítása hiányában alat­
tiak felvétele mellőztetett.

I. Nagy Sándor, Papp Ferenc, 
Király Mihály, Gábor Miksa, Kozák- 
Gyula. Simon István, D. Szabó Már­
ton, Fohn Dezső.

Hadiözvegyek közül az alantiak 
felvétele mellőztetett: Steiner Bé- 
niné, Winkler Betty, özv. Derecskéi 
Lajosné Horváth Gáborné, Zsámboki 
Józsefné, Weisz Bertalanná' Káldi 
József né, Sallay Istvánná, Éder Fe- 
rencné, özv. Böszörményi Károlyné, 
Schmierer Istvánné. Fekete Jánosné

Vitézség! éremmel kitüntetettek 
közül az alanitiak felvétele mellőzte­
tett: Pető Lajos, Erdődy Károly, 
Poschpischil Dezső, Lackó József 
Málnássy Ödön, Vermes Venczák 
Láfos, Ziid!i; '<oitán Vitéz Varga 
József. Guttfreund Ervin, Behán Pál

A bizottság által történt mellőzés 
ellen f. évi április hó 25-ig az Orszá­
gos Földbirokrendező Bírósághoz 
cimzendő s a Városháza I. em. 25. sz 
szobában dr. Orosz Árpád tárgyaló 
bizottsági jegyzőnél írásban beadan­
dó felterjesztéssel lehet élni.

fi pohárevő henteslegény 
újabb öngyilkossága.
Pécsen is poharat evett*

Az ezerféle öngyilkossági mód kő 
Zül az ezeregyediket Kaposváron két­
ségtelenül Szűcs István 21 é.vee dom­
bóvári henteslwgény váiliaszttofta a 
múlt bét szerdáján.

Mint, megírtuk, az ifjú Romeo 'sze­
relmi bánatában a Nemzeti Parkban

három üvegpoharat tüntetett el 
gyomrában.

Az üvegpoharak azonban vékonyak 
voltak 6 a struegyomru öugyilkosjc- 
löltnek komolyabb bajt nem okoztak. 
Mivel mindenáron meg akart halni, 
újabb öngyilkossági módot válasz­
tott. Kard hijján, mint egy modern 
Marcus Ante.niushoz illik,

előrántotta kését s abba dőlt.
A mentők a kétszeres öngyilkos 

bajnökot a kórházba szállították, 
ahol bekötözték sebét, s onnaui elbo­
csátották. Időközben megérkezett 
Szűcs apja s a rakoncátlankodót 
vissza vitte Dombóvárra. Otthon nem 
sokáig maradt. Pénteken lerámduJt 
Pécsre, ahol bánatában tovább mu 
látott- Pénteken délután betért. a>

Ágoston utca 86. szám alatti ven 
déglőbe, ahol

ismét megismételte kaposvári 
esetét. Két üvegpoharat fogyaez- 

tott »1 numonnára."
Ez azután megártott neki. A vaste* 
üvegszilánkok mogeértet'tók a gyom 
rit s súlyos belső sérti léssel * kór 
házba szállították.

Az ügyeletes rendőrtiszt kérdéséi 
elmondta, hogy tapasztalatból t.udjn 
hogy az állatok gyomra sem tudj, 
megeméreteni az üveget. » ezért az 
hitt«, hogy aa üvegeivéseel véget vet 
bet ta életeinek.
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Értesítés. ÉrtMitjük villamosára®» 1 
fogyasztó közönségünket., hogy f. hó * 
10.. 20. és 21-én, déli 12 órától d. u. 
3 óráig — a hálózatokon eszközölt 
oszloposén? miatt. — a Józseíkörut, 
Hatvan, Csap és Jógái-atyákban a 
ezek mellék utcáiban nem lew vllla- 
mosáram szolgáltatás-

A _"3vö háton lesz a közgyűlés. A 
.érisi törvényhatósági bizottság köz­
gyűlését, mint értsült link ,a jövő hét 
v'.gcro hívja esszé dr Hadházy Zslg- 
moud főispán. A közgyűlés tárgyao- 
lozafón fog 'szerepelni a városi tiszt­
viselők fizetésrendezesének ügye isi

Az adózók ügyeimébe. Az általá­
nos kereseti adóvallomásokat), mint 
már az adóhivatal több Ízben jelezte, 
április 2ö-ig feltétlenül be kell adni 

az adózók lakása szertat illetékes 
városi adóhivat.a egyes ügyosztályai- 
bíí.l.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. 
A városi jog- és pénzügyi bizottságá­
nak ülése tegnap délutánról elma^ 
radt. Ma, csütörtökön délután fél 
négy órakor tartják meg.

Petőfi hangverseny. A hangverse­
nyekben meglehetősen szegény mű- 
v\ tz évad egyik kiemelkedő pontjá­
nak Ígérkezik az a művészet., ame­
lyet a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
„Petőfi megzenéitett dalai ' címmel a 

nagy költő emlékének szentel. Ez 
az egész országban egyedülálló kí­
sérlet egy csokorba akarja fűzni 
ntaidazt, ami a Petőfi ihlete nyo­
mán fakadt zenei virágokból életké­
pes. A kísérleti sikerét pedig eleve 
i íz ősit ja az a körülmény, hogy az 

előadást, dr. Szilágyi Imre, a ma- 
...j- zene országszerte ismert tei­

l'.ácsolója rendezi és vezeti be. A 
május legelején rendezendő hangver­
seny részletes műsorát a napokban 
közöljük.

A lóversenyekre! a bolépf.i-jegyek 
í hó 21 sz.mibcttól kezdve már ki- 
vá'-hajók Aszmann Ferenc főtéri f«'rfl 
divatüzletében. Az előjegyzett páho­
lyok e hó végéig okvetlen kiváljan- 
dók. mert másoknak fognak kiadatni. 
A verseny első napján, május 10-én, 
a Bika szálloda dísztermében tartan­
dó bálra a páholyjegyek ugyancsak 
Aiszmlmn Ferenc', férfi divat üzleté­
ben. vábhatók ki és kaphatók kedd 
tői kezdve. A bálra belépt,ijegyek 
csakis a meghívó előmujatása mel- 

adatnak ki.
Államsegély a városi múzeumnak 

és képtárnak. A kultuszminiszter lé­
ha tan értesítette a városi tanácsot, 
hogy a virosi múzeumnak és a. városi 
képtárnak 120.000 korona államsegély 
folyósítását engedélyezte-

Az Árpád B. E. vitadélulanjai. A 
bölcsészet kari Árpád Bajtári Egyesü­
let ebben a somesíierben is folytatni 
fogja a múlt félévben aktuális prob­
lémák tisztázása érdekében nagy si­
kerrel megkezdett vitadélutánjainak 
a sorozatát. Ez e félévi ciklus első 
vitádéiul ónja f. hó 21-én, szombaton 
d. u. pontosan 5 órakor kezdődik a 
TJE sz. bölcsészeti jam,eremben. — 
Tárgv-; a zsidókérdés. A vifát De. 
Mítrovics Gyula egyetemi ny. I. ta­
nár. a Árpád magister helyettesé­
nek a tájékoztató előadása előzi meg. 
A legközelebbi vitadélután f. hó 28-án 
lesz, ugyanazon témáról, mikor is dv. 
Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár, 
Arpad niagistere tal't bevezető élő­
árján.. Feladataink címmel. A vezérség 
a ntovkozöneég köréből is szívesen 
lá( '.rddklődőket. Belépődíj nincs.

Eutermniatj
fehér bározás

"r,:'. Daniknál.

Egy rendőr agyonlőtte magát 
a rendőrség épületében.

Gyógyíthatatlan betegsége miatti elkeseredésében lett öngyilkos.

Éles csattanás riasztotta meg teg­
nap reggel 8 órakor a Kossutb-ut.ca 
20. szám alatt levő rendőrségi épü­
letbe igyekvő hivatalnokokat. A 
rendőrségi palota második emeletén 
levő rendőri őrszobák előtti folyosón 
Simon Miklós 34-es számú rendőr, 
szolgálati revolverével halántékon 
lőtt«, magst és nagy vértócsában fe­
küdve találtak rá a lövés zajára a 
folyosóra kiözönlő társai. A rendőr­

P*-—I —III WRtt»—■■■■»

Újabb bérmozgalom 
a férfiszabó-iparban.

Sztrájkba lépték a munkások.

A drágaság rohanó árja napról- 
napra újabb bérmozgalmakat dob 
felszínre. A férfiszabómunkások is 
iijabb bérkövetelésekkel állottak elő, 
amelynek ügyében meg ie induljak 
az egyezkezdsek- — Megállapodás 
azonban a munkások és munkaadók 
között barátságos utón nem jöhejett 
létre, igy a munkások tegnap reggel 
az összes műhelyekben beszüntették

A MANSz ipari szakosztályának 
nagyszabású értekezlete csütörtökön 
délután négy órakor az Ipartestüket 
tanácskozó termében megy végbe. Az 
értekezletet igen nagy érdeklődés ki­
sírt. mert ezen történnek meg a szak­
osztály tisztikarára és választmá­
nyára vonatkozó jelölések.

Hasznos maradak vádelme. Dr. 
Nagy Jenő főgimnáziumi tanár, a m. 
kir. Madártani Intézet megbízásából 
csütörtökön délután 5 órakor tarjja, 
a református főgimnázium termé­
szetrajz termében a hasznos mada­
rak védelméről előadását, melyet * 
madarakról és madárvédelemről pom­
pás .szintes vetített képekkel kísérnek. 
Hasonló előadásoknak vidéken tar­
tására a Mezőgazdasági Kamara kér­
ni fel a kivaló ornithologusf.

Szülői éifekezlet. A debreceni ke­
reskedő társulati polgári fiúiskola ta- 
uarkara f. hó 21-én — szombat — 

d. u. 5 órakor szülői értekezletéi! 
tar, az iskola éncktermében, melyre 
a mélyen tisztelt szülőket és a tan- 
ugy iránt érdeklődőket tis-StX'-J^t.tel 
meghívja az igazgatóság

Egyidöben a halálba. Megrendítő 
csapás .rt e«y diósgyőri földműves 
családot, amely egy napon vesztett© 
el az édesanyát es édesapát- Mind­
kettőnek katasztlfáli« véletlen okoz- 
•* halálá'i. Arnót Sándort, az édes­
apát a napokban, amint papirt. szál­
lított a diósgyőri papírgyárba, egy 
Hámor fedői robogó autótol megbok­
rosodott lovai rúgják és taposták 
meg halálosan, nejének pedig minj- 
ogy-két héttel ezelőtt nagy súly eme­
lése folytán ér pattant meg a. nya­
kán és vérveszteség miatt ágyba ke­
rült- Szombaton délelőtt fordult, vál­
ságosra Arnótuié állapota, akit rövid 
agonizáló.» után a halál szabadított 
meg fájdalmától. A bekövetkezett ha­
lál után elhunyt egyik fia a koporsó 
raktárba menj, hogy elhunyt édes­
anyja részére a koporsót és a szüksé­
ges fiemertési kellékeket megvásárol- 
ja. Éppen végzett, amikor kisírt 
szemmel és jajveezékelve megérke­
zett a koporeóraktárba héjadon hú­
ga, hogy még egy koporsót vásárol­
jon. mert édesapja is meghalt- A 
tragikus véget ért Arnót Sándort és 
nőj tó vasárnap délután temették kö­
zös sírba, de nem egyszerre. Délután 
3 órakor temették Amótmét a ka.fho- 
likus vallás, délután 4 órakor Arnó- 
tot a református vallás szertartása 
szerint nagy részvét mellett 

ségről azonnal telefonáltak a men­
tőkért, «kik még élve szállították ba 
az ongyukos rendőrt az A'lguszta 
szanatóriumba

A fiatal 29 éves rendőrnek gyógyít- 
hatatlon beibaja miatti elkeseredése 
adta keze be az öldöklő fegyvert- Si­
mon Miklósnak felsége és kis fia van, 
akiknek .6 a 'kenycrkcresöjük, •- 
egyetlen támaszuk.

a munkát.
Bérmozgalmát indif.oilteX * Haji 

dumegyei vasőntő munkásad, ja­
vábbá a nöi'szabóeegédek és csizma- 
diasegédek. Ezekben az iparágakban 
a közeli niapokban lesznek a békél­
tető tárgyalások a munkások és 
munkaadók között az iparhatóságon, 
amelynek most a bérkérdések ren­
dezésével ugyancsak sok a dolga.

Ahol a kántor a halottkém. A meg 
szállott területek urai mielőtt „rab 
testvéreinket“ „felszabadították“ vol­
na, egyre azt hangoztatják, hogy 
majd ők csinálnak kultúrát és ren­
det. Hát csinálnak is, mint azt az 
alábbiakban egyik délvidéki lapban 
olvassuk. A főbb ezer lakosú Torda 
községben nincs orvos, sanem a kán­
tor a halott kém, az állategészség­
ügyre pedig a községi végrehajtó 
ügyel fel. Az orvoshiánynak az a 
magyarázata, hogy a község harminc 
'évein ált működő főorvosát múlt év 
júliusában felfüggesztették. Felfüg­
gesztették pedig néhány ember hamis 
tanúvallomása alapján, akik azt bi­
zonyították, hogy nem lelkiismeretes 
és a szegényeket sem kezeli ingyen. 
Az indifó ok azonban az volt, hogy 
az orvos saját pénzén vásárolt és ne­
vére telekkönyvezett hatvan' hold 
birtokát eJvehessók. Ráfogták, hogy 
a föld a községé és a. mindenkori köz­
ségi orvos járandósága, A felfüggesz­
tett és perbekevert orvost apránkint 
kiüldözték a. alubó! a jegyző és ér- 
dektarsai- Azóta két-három orvos 

• próbálkozott Tordán, de maradasa 
1 egyiknek sem volt és igy a falu orvos 

nélkül áJl, most már január óta, vi­
szont az elüldözött orvost fölmen­
tette a vadak alól, csakhogy nincs 
kedve visszamenni oda, ahol a jegyző 
baráraitól még éjjel sem volt nyugta, 
mert többször megtámadták a há­
zát is.

Hoór—Tempis Entébej eltmaradií 
hangversenye április 23-án. hétfőn, a 
Zenedében.

A Hungária Hengermalom Részvény 
társaság keres azonnali belépésre a 
malom, vagy terményszakmában le­
hetőleg jártas, gyakorlott könyvelőt, 
írásbeli ajánlatok személyesen nyúj­
tandók he.

Tegnapi halottak. Szűcs Sára re?.
1 hónapos, özv. Albert Józsefné rnf. 

■ 72 éves, I’aliga Józsof r. kafh. 7 na- 
I pos.

Most már tudom, hogy szőrme féli 
ruháim molykár elleni megóvását, és 
nyári megőrzését felelősség mellett 
vállalja Klonda szűcs, iparkamara. 
Telefon 14126.

Vízvezeték, csatornázás épület-bá* 
dögös munkák készítése., javítása és 
fürdőberendezési tárgyak raktára 
Máthéi János, Csapó u. 24. Telefon 

| 312.
Vízvezeték javítások, Ffllöp szo< 

! relő, Csaiióuöea a.

Hámss ikrek. Ktokunmaj tóról tu­
datják, hogy egy odavaló földmivss* 
Kuklis Illés felesége, született Rá- 
dóczi Anna, a napokban három, 
egészséges leánygyermeknek adoto 
életet.

AU csak a bírói ítéletnek hitte el, 
hogy a pofonigéret — becsületsértés. 
Egyik miskolci lap közli: Sehweitzeá 
Jenő miskolci királyi jarásbiro eiói.fj 
az apróbb ügyek szürke tómegebwi 
érdekes becsÜlntSérfési úgy került! 
tárgyalásra- Az egyik buzaféri piaci, 
árus pofonokat helyezett kilátasbaj 
szóváltás közben az egyik káxöhír, 
pincérének Azt mondja, ha cl neu» 
hallgat, pofonokat kaphat tőle. A bí­
ró a sértettet kérje: elégedjék meg 
bocsánat kéréssel és birói it élet nél­
kül vonja vissza feljelentését. A ser­
ifet t hajlandóságot mutatott arra, 
hogy a bocsámatkéréssel megolég- 
sísik, ám a vádlott ez ellen tiltako­
zott.

— Mirf. kérjek bocsánajdtr?
— Mert megsértette a felperest.
— Én csak azt mondtam, hogy po.

ionokat kapliaf. Nem tudom megér- 
te®i, hogy lehet ez becsületsértés - 
Csak akkor hiszem el, ha ítélet brit 
állapítja meg a biró ur.

— Kérem, — felélje a biró. És ki­
hirdette az ítéletet, melyben 1890 ko­
ronára ítélje becsületsértés vét ségd 
miatt.

A pofonigérő az ítélet hallatára) 
megszeppent, .belenyugodott az Ítélet­
be, a büntetést kifizette és köszönve! 

i jelentett« ki a bírónak, hogy meg­
tanította arra, amit eddig nem akart 
hinni. Már tudniillik, hogy a pnfor- 
igérés — becsületsértés.

Jfádtidvar határában irijtk 
a kártékony madarakat

Flgyelm eatofés.
Hajduvármegve Hajdúszoboszlói ját 

ráe főszolgabírója 390—1923. sz. meg-* 
keresése szerint Papp Sándor és iái- 
saJ. nádudvari vadászati jog bérlőtt 
Nádudvar község határában f. évf 
május hó 6-ig bezárólag phosphoil 
•szörppel töltött tojásokkal kártékony 
madarakat fognak mérgezni Figyel- 
mezcfik a szomszédos érdekelj, kin 
zönséget, hogy az alkalmazott méred 
emberre é.s a háziállatokra is életJ 
veszélyes, a tojásokhoz nyúlni és aa 
elhullott madarak felszedése tilos.

Debrecen, 1923. április 14.
Városi elöljáróság.

Színház.
Heti műsor:

Csütörtökön; Bolond Utók Cl béri. 
Pénteken: Bolond Istók D) bérlet, 
Szombat délután: A bőregér.
Szombat este: Bolond Istók 
Vasárnap délután: A falu rossza; 
Vasárnap este: Bolond Istók.

Bolond Istók szinhsjfba bolonditi 
mindenkit ,akj a PatőP halhatatlan, 
költeményéből irt remek daljáték: 
pompás előadása iránt érdeklődik ■> 

Egéisz heten műsoron.
Bőregér operett első dlui.áni olő- 

adrisaszombaton, főszereplők: Tintái' 
Ila. Voifh Ilona, Kovája Toms. Föl-i 
des Erzsi, Unger, Szigeti, Rolkó, 

Krompachi és Torma, ,
Drakula saláta ma utoljára na' 

Apollóban.
Senki lánya harmadik befejező réJ 

sze péntek, szombat az Apollóban? 
Jegyelővé*teL

Legszebb keiapek, 
divatos formákban ésssluekbö« I 
frank üénél a mttjvsházamdlett |

I“ n viLiáiH. |
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Sazdaság
Gazdák bejelentési kötelezettsége 

gazdasági munaaváilalkozólkróL A 
munkaadó gazdák április hó 30-ig 
(harmincig) kötelesek a községi (vá- 
rcii) elöljáróságokhoz bejelenteni a 
gazdasági imunkavállalkozókaö ás, 
akik mint önálló vállalkozók esnek 
százalékos kereseti adó alá. Ilyenek 
pl.: a felest juhász, a feles dinnyés 
sfb.

A gazdatisztek kereseti adója. A 
gazdák kötelesek április 30-ig (har­
mincig) bejelnteni azokat a gazda­
sági alkalmazol,takar is, kiknek ál­
talános kereseti adóját nem ételé - 
nyezzák. Ilyenek a jószágigazgatók, 
initző, a, gazdatiszt, a gazdasági ír­
nok sfb. Ezeknek a kereseti adójánál 

i.ííetéke's községi elöljáróságok a 
rr ^gazdasági kamara véleményének 
mníthaHgatesával megállapítják, —' 
lírrrv a kiszolgáltatott f ermésze'‘b»ni 
: v-i.ndóságok piaci érféke mennyi. 
A? így merállanitótf piaci érték és a 
k •'szpénatflzefés együttesen szolgál­
tatja a kereseti adó alapot. A kere­
seti adót, a munkaadó köteles a flze- 
-ósből levonni és a községnél (vá- 
•-snál) befizetni.

• riST 3s£J. & <ta na <$

í férfi íebérEemflek 
j fi?’®»? b.m.%e ®ö«l<6aa^i

j.ssss Dobozok, 

HTltTdai>vat»*atba»tít*Ü»*i 
lÁVIOfiÁZf KÍLMiV 

WayvHlHSaaat ii
•t.>BÁh Dsbrcfccv, PűvÁegtW’t.atot h

Tégfia eladás.
Ä városi téglagyár gyártmányai­

nak eladásával a házipénnztárnok 
és a téglagyári igazgató van meg­
bízva.

Téglaeladás iránt érdeklődők 
linókét helyen felvilágosítást kap- 

tatnak.
Debrecen, 1923. április 17.

Városi téglagyár.

Z
siroshordók

■<** KKK caggr-an—■■■in «i—im ■ ,«■ 
dézsák, vedrek és minden­
féle hordóórukállandóan kap­
hatók. Javításon gyorsan készülőik.

Asztalos István
lordógyártási talapén, Boldtigfa va-trtcza 3.

254—928, gtf. szánt

Árverési hirdetmény
Minthogy a városi tanács a Pa!- 

lagi III. számú (Sárkuttanya) elne­
vezésű birtok ha&zonhérbeadására 
vonatkozó árverés eredményét nem 
hagyta jóvá. 1923. április hó 24-én, 
d. e. 9 órára ui árverés tűzetik ki.

Az árverés a városháza kis tanács­
termében fog megtartatni.

Az árverési, illetve bérleti felté­
telek a tanács gazdasági ügyosztá­
lyánál a hivatalos órák, alatt megte­
kinthetők.

'Debrecen- 1923. április 18.
Városi gazdasági és erdé­

szeti ügyosztály

Demelrovitsn? és ovác $ 
angol és ftannla női divatterme 
Debreczen, Püspöki pa 'óta-

óra
- „ek. Nagyobb 

téléit elszállítok.
Eötvös-utoa 110.

vasat, resset 03 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszik. Kovácsok- 
nakbasznáibat’.tbe.

Sterner
— iELEFü?» 6-S6.

Hovganyosolí 
f edéllemez, ráfvas, 
tengely, keritésfonat, permetezők és 
egyéb tavaszi gazdasási cikkek kaphatók 

Sesxtina Lajos 
va kereskedésében.

SZÍREK ANDRAS
Eltcrtriiü ni- ésegymíu sza- 
btsáw afifloigjapiasztirelik in-

■ lilts fgyenntoli sapkáiriilifí
Szent Anna-utca 1. szátn

2 «lefon szám óoa.

TŰZIFA
állandóan kapható 

IntúaElBoaE «Bálfltva 
Dömők Jeoáj

takeresk adónál F
Veres-utca 22. szám. |

Teltfon szám: 7-08. t

IPRO HIRDETÉSEK.
Levelezés

Intelligens fiatal özv. 
asszony megismerked­

ne házasság céljából vi­
déki tanítóval vagy 
ehez haonló foglalkozá­
sú intelligens komoly 
férfivel. Gyermek nem 
akadály, leveleket „Vi­
déki“ jeligére kérek. — 

8600

Ajánlat
Női szabó 33 évi gya- 

rorlata! készif minden 
éle női ruhát űrt ház- 
11 fehérneműt is. Pé- 
mfta 40., ajtó 1. énte- 
eznl e héten. 8474

Tégláskert, Szepessi- 
ut 20. fűszer és korcs 
ma lakással együtt 

I azonnal kiadó berbe.
8533

Feezmérők, delejgyuj 
' tók. orvosi v’’anos ké 
' szűlékeket gyárt, javít 

vesz, elad, cserél. Vil­
lamos szerelési anya 
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreceni 
Első Elektrotechnikai 

I gyár Debrecen, Széche- 
I nvi utca 55. Telefon 
I 168. szám. Tanuló fol- 

vétetik.
Hat éves kisleányo- 

I mat jobb házhoz örök 
1 be vagy tartásra fize­

tésért odadnám. Cim 
özv. Kondor Györgyin?, 
Vígkedvű Mihály u. 17.

8480

I Kiadó bútorozott szó 
; esetleg konyhával kert- 
I ben, mégis városban. 
1 Cim a kiadóban. 8584

Százezer koronáért 
adok novemberre 110— 

I 120 kilós bizoft disznót 
lábán vagy ha kiván- 
ja az illető előtt leölöm 

| készen feldolgozva >_ 1
. adom át, béli zsirozója 
I bizt.asit.va lesz. Ajánla- 
1 tok „Sertés" jeligére a 

kiadóban. 8581
Uradalmi szakács és 

i cukrász ajánlkozik — 
I jobb házhoz vagy ura- 
' dalomban. Cim a kiadó 
1 ban. 8584
I Forgalmas szatócs 

üzlet azonnal áfadö. 
Márton Kálmán ufea 
3. (Vagongyár mellett.) 

8521

lljságtózlizsitő 
asszonyok 
ÍEÍUÉÍElnEk 

a kiadohivaiaiba
„Orient" speciál iró- 

gépjavitó vállalat Ma- 
gos-u. 25. Hívásra az­
onnali megjelenés. 863C 

Monogrammozást —• 
mindennemű fehér him 
zést elvállalok, ugyan­
ott nagy mosáteknó 
eladó. Széchenyi 33. sz. 
keresztépület. 8578 

Bor kitűnő zamatu 
martinkai, bordó téfp- 

' lekben is kapható Fii- 
vészkérj u. 14. könyv­
kereskedés. 8617

Mindenféle firuk le- 
' raktározására alkalmas 

280 négyszögöles felek, 
rajta 4 lóra istálló, iro­
da, sinmenfén, vagonok 

.egész a kapu elé állít­
hatók, teltónnal és vil­
lannyal. 9 éves bérlet­
tel átadó- Erdődy, Ves- 

selényi fér 2. 8613
Kiilőnbejáratu búto­

rozott, szoba terményért 
kiadó. Magos utca 15.

8609
Paplanvarrodámban 

készülnek a legmoder­
nebb paplanok gyapjú­
val-, vattával, pehellyel 
töltve Debreczeni Lajos 
Kossuth 11. 8606

Egy raktárhelyiség 
Bethlen u. 26. sz. alatt 
kiadó. 8586

Kereslet
Szakácsnő, akii ízle­

tesen főz, úri házhoz 
felvétetik. Csak olyan 
jelentkezzék, aki állan­
dó alkalmazást akar 
Cim a kiadóhivatalban 

Aranyat, ezüstét, dh! 
liánst. zálogcédutát — 
vesz. Meghívásra »iái­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatyan-u. 2 sz 
j emelet.

Keresek 1a nyara egy 
jobb asszonyt, k-i főzni, 
fejni és baromfi neve­
lést vállalja. Baross ut­
ca 26. szám. 8545

Masamód leány ón­
álló munkás azonnal 
felvétetik, Arany János 
uca 41. kalap szalon 

8544
Jó megjelenésű fiatal 

nőt keresek vidéki ven 
déglőbe fizetőül per­
centre óvadékkal. Sze­
mélyes megjelenés. Cim 
a kia/1 óban 8532

Veszek használt bú­
torokat, madrácokat, 
szőrt, afrikot, tükröket, 
gyermekkocsikat min-’ 

denkor, Széchenyi fjtca 
8. 193

Kifutó ftu azonnal 
felvétetik, Pénzes, Rá­
kóczi és Leány-utca 
sarok. 8575

Lakatos tanoncokaf 
legelőnyösebb fleüféf te 
lekkel felvetsz Király) 
le.kkel felvetsz Király/ 
Imre épület és mülalte 
fos műhelye, Hadházi 
ut 13. sz 8500

Keresek jobb család­
nál egy külön bejára­
tú bútorozott szobát — 
esetleg teljes ellátással 
Győry. Egyház-tér 3. sz 
füszerüzlet. 8478

Tiszfa, rendes, meg­
bízható mindenes bejá­
rónő azonnal felvőfeak 
Fűrészként utca 9. wárn i 
altt. 8620

Szőnyeg szövéshez 
értő leány felvétetik 
Deák Ferenc utca 9.
emelet ajf.ó 6. 8618

Bankszolga jó bizo­
nyítványokkal megbíz­
ható azonnal felvétetik 
Gazdák Bankja, Kos­
suth utcán. 8614 

Aranyat, ezüstöt, brü 
liánsaf, hamis fogakat, 
arany és ezüst pénzeket 
a legmagasabb árban 
veszek, egyszl&rsmintí 
divatos ékszerek éa 
.órák állandóan raktá­
ron, szolid s olcsó ár­
ban kaphatók a Köz­
ponti ékszerházban, —. 
Piac, uf.ca 30. sz. 8619 

Kifújó fiú fölvétetik 
Katz Herman cégnél, 
Piac u. 43. 8616

Gép varróleány ók fel­
vétetnek Va.ss zsákuzle- 
tében Piac u. 6. 8621

Kifufó fiú magas fize­
téssel felvétetik Hol­
lander . rövidáru kere-f- 
k ed öné) Hatvan 2. 8022

Salgótarjáni vagy po. 
rósz szenet veszek, Piac 
utca 21. emelőt. 8587 

Kocsisok és gyári 
szolga jó fizetéssel fel­
vétetik Teleki uf.ca 100.

8602
Keresek privát he­

lyen koszf.of.. Ajánlatot 
Piac 21. I. an, 8601

Bútorozott szobát ke­
res fiatal pár azonnalra 
Cim a kiadóban, 8600 

Arany 10 és 20 ko­
ronást, ezüst 1 és 2 ko­
ronást, Aranyat, ezüs­
töt, brilliánsat, hamis­
fogat legmagasabb áron 
veszek. Stassik és Blatt 
ner, Csapó utca 12. sz.

202
Kovácssegéd, ki ön­

állóan fűzből dolgozik 
magas fizessél felve­
tetik iKshegyesi ut 18.

8600 
Tésztagyuró és mo­

sogatón őket és egy
fiatal konyhahetest, fel­
veszek. Farkas tápin­
tézeti gondnok, KoP 
légium. 8501

Veszek ólmot minden 
mennyiségben a napi 
áron Máté János, Csapó 
utca 29. 195

Házmester felvétetik 
nyugdijáé előnyben, 
lakáscsere feltétel.. — 
Vasbuforgyár. ^627

Üvegeket^ kolnivil 
zesf. brillantinost, ba.y 
rumost, shájviaeiSf, *-• 
egyőbfajtár vásárol — 
Szelényi, Péjorfia 46

8033
Egy ügyes fa.ka.rifó- 

né felvétetik- Royai 
szálloda. I. »m. 862F

Gyárt munkások, — 
napszámra felvétetnek 
laketósoikfcri, Ős fénye­
zőket alkfllmíaz Vba- 
bu torgyár. 86f>4 

Úri. emberek finom 
ebéd kosztra ftevétet-' 
nek. Értekezni 3 és 5 
óra között- Ci ma ki­
adóban. 8029

Eladás
Egy hold prima szőlő 

Hajdubagoson pajtával 
eladó. Széchenyi-utca 
55. 192

Tanyásbirtok 26 kát 
hold városhoz közel 
eladó. Széchenyi-ufca 
55. i9i

Sós sazlonna feladó. 
Csapó-utca 44. 8623

Családi ház, Hadházi 
ut elején, beköltözhető 
6 szobás lakással el­
adó. Érdteüődni dr. 
Fórszász Károly agy. 
vödnél, Debreean, Da- 
rabos-u. 17., délután 

közt. 8631

Eladó
I a sámsoni ország­

úton levő a, A-w 
19-ik sz.
jó menete,ü fűszer­
üzlet berendezéssel 
éskorcsmahelyiség- ‘ 
gél (esetleg lakás- j 
nak is átalakítható) 
más vállalat mi itt 
azonnal eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

Eladó hároinajtói luk 
rüsszekrény,' p ü div ny 
keményfaháió, Íróasztal 
tükrök, töib bitirok - 
Széchényi-ui<*a 8 191

I KanárL mókus van 
eladó, Pénzes, Leány- 

1 utca 1. sz. 857Í
Eladók, hálószobák, 

I vaságyak, gyermekke 
; esik, tonet.székek, min 
I dcntféle bútorok leg- 
. olcsóbban Hatvan utca 

34. szám. 8526
Eladó 40 m. takar­

mányrépa, Bellegelő 
288. sz. Mikepércsi or 
száguf, mellett,- 8523

Csapókért, Apponyi- 
utca 39. számú szőllő 
beköltözhető lakással 
sürgősen eladó. 8370 

Forgalmas helyen fű­
szer üzlet, áruval és 

I berendezéssel azonnali 
átadásra eladó. Késes 

utca 33. 8537
Mentor kerékpár 

Puch gyártmány 3 és 
fél H. P. teljesen üzem 
képes uj gummikkaJ 
jutányosán eladó. Egy­
ház-tér 2. Telefon 727. 

848?
Eladó aratógép, ma- 

rckrakós, setvattyuskut, 
. 13 m. öntött csővel, női 
1 fehér grenaöin ruha ke 
I veset használt, közép- 

termetre, Teleki 63. sz.
8475

Főldieper palánta 
ananász kordi nagy sze­
mű eiadó. Csapó u. 26. 
legháf.ul, 8611

Bútorok, damaszt tö 
1 rüiközök eladók. Cim 
I a kiadóban. 8612 
I Mahagóni íróasztal és 

garnij ura eladó. Cgapó 
utca 26. sz. leghátul. — 

3610 
150 klgr. szik adj sós 

szalonna eladó. Vígked­
vű u. 48. sz. 8607

Efly Jéghütös púid 
olcsón eladók Simonffy 
utca 16. Libaüztat 8608

Egy féder es fial y iga 
áladó. Vígkedvű Miháh 
utca 10. sz 860?

Gramofon 40 lemez­
zel, bor ötven litertől 
bödön hAazsir, tengeri 
daráló eladó, Sestakert, 
Poroszlay ut 4. 8688

50 mázsa vefőburgo- 
nya rózsa és VÓltknann 
eladó. Árpád tér 24. il­
latszert ár. 8604
. Eladó egy karikaha 
jós varrógép. Csapókért 
Zrínyi utca 19. 858;

Egy szürkegránit 
sírkő 140 cm. m. jufá 
nyos árért eladó, Pes, 
utca 37. 8591

Eladó antik valódi 
török asztaltarfó, Ga­
rat utca 16. l-áő ajfó.

\ 858C
Eladó egy háti kén­

porozó gép, Meszena 
utca 22. 8524

Eladók finom iróas? 
tál, fiókos (szekrény 
poharak, villanyvasaló 
kA-rtiasEfel..-’ Issékekj 

vasalóálvány, kávépör­
kölő, fekete püha ka­
lap. Jókai-ü. 1. sz. 8628
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